

突然一場黃雨來 東九浸出「彩虹河」



△昨天下午的一場黃色暴雨令多處水浸，其中黃大仙彩虹道與爵祿街交界被「洪水」侵襲，現場頓變「彩虹河」，多輛汽車死火

網上圖片

【大公報訊】本港廣泛地區昨午天氣突然轉壞，掀起狂風大雨，天文台更發出黃色暴雨警告，其中在東九龍區在不足一小時內雨量超過70毫米，相等於黑色暴雨的降雨量，黃大仙警署對開一段彩虹道水深及膝，變成儼如急流的「彩虹河」，大小車輛陸上行舟，部分車輛發動機水浸拋錨被困，有商舖遭洪水淹浸，報稱損失慘重，幸暴雨期間無人受傷。

天文台昨天下午2時20分發出黃色暴雨警告，直至3時20分取消。天文台科學主任陳恩進表示，本港昨午炎熱，高溫引起對流活動，在本港及附近地區形成雨區，為廣泛地區帶來大驟雨，多處地區錄得超過30毫米雨量，九龍東雨量高達一小時70毫米，當中黃大仙及九龍城等地區的雨勢較大。

的士被困水深及膝

暴雨期間，新蒲崗彩虹道與爵祿街及大成街交界一帶，疑因啟德明渠排洪能力差，短短數分鐘便出現大範圍水浸，水深近一米，多輛途經的士被困水深及膝。

車輛包括巴士、小巴、私家車、的士及救護車，均遇驚險場面。由於多輛汽車拋錨在路上，令彩虹道交通癱瘓，據報車龍由黃大仙排至旺角逾五公里遠。

一名姓樊的男的士司機稱，大雨初時黃泥水只有幾寸深，前面一輛巴士疑因死火或前方情況不明而停下，結果令緊隨其後的車輛亦陸續停下，詎料不足四、五分鐘，積水已暴漲，水深及膝，車上的乘客需站在座位上，非常狼狽。部分在路邊的水馬亦被沖出路中，令其他車輛受阻，無法及時離開，眼巴巴看着洪水湧入車廂。一名姓陳的男的士司機稱，從未見過斜路湧下大量雨水

，形容當時感覺「浮浮下」好恐怖，車上的年邁女乘客感到不適，需送院檢驗。

在水浸現場附近一間售賣海味的店舖人員形容，當時洪水來得太快，估計店舖損失約100萬元。不少受災商戶均埋怨，自啟德明渠施工後，去年已經有兩次同類的水浸，質疑水浸與工程有關。

啟德河排洪能力差

渠務署發言人回應稱，啟德河現時排洪能力不足，昨午九龍東降雨量達黑色暴雨程度，啟德河未能及時排走雨水，導致彩虹道一帶水浸。該署正為啟德河進行改善工程，以提升其排洪能力，減低相關地區的水浸風險，工程將於2017年前分階段完成。改善工程期間，該署已先行在河道樽頸位置移除現有公用設施，臨時增加排洪能力，並定期巡查及清理路旁進水口。該署的緊急應變小組在昨日暴雨期間，亦有在場戒備，並立即清理路旁進水口，協助移走故障車輛。



△黃泥水湧入的士車廂，乘客站在後座拍下水浸司機膝頭的「奇景」

網上圖片

踏板炒起 悅來坊扶手梯險食人



△荃灣悅來坊發生故障的扶手梯事後圍封維修

【大公報訊】荃灣荃華街悅來坊商場昨午發生懷疑扶手電梯踏板移位事故，有市民指稱涉扶手梯突然傳出一聲巨響後，見電梯下一塊踏板懷疑移位，當時有一男一女路經，幸該名男子及時扶住該女子跳開，涉事扶手電梯亦立即停止運行，有關商場立即將該扶手電梯圍封及進行維修。

一男一女及時跳開

據目擊市民稱，事發在昨午三時許，涉事扶手梯位於荃灣悅來坊商場一樓至地庫，有市民表示該扶手梯運作期間傳出一聲巨響後，見扶手電梯即刻突然停，目擊者稱見到電梯出口處，排在梯梳第二排的踏板懷疑移位出現空隙，當時有一男一女路經，該名男子反應快，及時扶住該名女子跳開，兩人未有受傷。商場保安員迅速趕至，並召來工程人員將該扶手電梯圍封及緊急維修。記者曾致電悅來坊商場，接聽電話職員表示事件由有關電梯公司回應，但至截稿前該公司未有覆電本報。

早前內地湖北荊州商場，一名30歲少婦向柳娟抱着三歲兒子乘扶手梯，抵達出口時踩到踏板，第二塊踏板突然抽空，柳娟跌下慘遭絞死，最後一刻她奮力將兒子抱起救回他一命。



簡訊

侍應涉賄選押後審

廉政公署周五落案起訴31歲任職侍應的鄭永健，控告他涉嫌向四名人士提供利益，誘使他們在2015年區議會選舉中參選，或令其他人士參選，並於昨日早上在東區法院提堂。他被控五項在選舉中作出舞弊行為罪名，涉嫌違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》。被告毋須答辯，案件押後至11月20日再作聆訊。

灣仔洪聖廟重修開光揭碑

在灣仔有逾百年歷史的洪聖廟昨日舉行重修開光及揭碑儀式，工程耗資140萬元，主要更換廟內已有七成被蟲蛀的橫樑柱，翻新神櫃，神像重新上色及雕飾。東華三院表示，計劃重修開光後，拓展古蹟旅遊專線，吸引更多外地信衆。

屯院檢測數值出錯涉人爲

屯門醫院肝功能酵素檢測儀器的參考數值出錯事件，調查委員會完成調查報告，發現事件中有人抄寫錯誤，但未被察覺，委員會建議員工要互相核對。今次事件共涉及4634名男病人，當中236人需重新檢驗，其中185人已檢驗，沒發現事件對治療構成不良影響。

上水的士檢157萬元毒品

警方毒品調查科根據線報經深入調查，前晚在上水展開一項反毒品行動，探員跟蹤一名外籍男子，當目標男子在新豐路截停一輛的士正擬上車時，探員認為時機成熟立即將他截停搜查，在他所攜膠袋內，當場檢獲兩包共重1.35公斤的懷疑可卡因毒品，市值約157萬元。

海關再截走私象牙製品

香港海關本月內發現第三宗企圖從機場走私象牙製品入港的案件，執法人員兩日前從一名津巴布韋來港男子手提行李中，發現一件特製「多袋型」走私背心，海關在背心內緝獲約13公斤懷疑象牙製品，市值約13萬元，當場拘捕該男子。



迷暈黨劫50部新iPhone

【大公報訊】一名姓李（28歲）男子昨午報稱，受僱駕客貨車從新界北區將50部全新iPhone 6s Plus送往青衣，但他將車停在青衣青尚路期間，突遭兩名男子掩鼻迷暈打劫。事主報稱量倒約一小時



△劫案現場為青尚路近廢料處理中心的路邊

6s炒價續低迷

另一方面，蘋果手機炒風不再，繼前日iPhone 6s部分型號「炒價」外，旺角先達廣場昨日收機價持續低迷，128GB玫瑰金大機最高回收價只達9500元，較原價高1420元，64GB只有8300元，較原價高1112元。其他熱門型號如128GB及64GB金色大機，回收價大致與前日差不多，其他型號如銀、灰色，回收價則貼近原價，可謂「無價無市」。有手機店負責人指，從未見過情況如此慘淡。

謝 啟
香港工會聯合會前秘書長、會務顧問
許旭明先生逝世，承有關機構及各界友好蒞臨參加公祭、襄理事務、致送花圈、惠賜厚賙、致函弔唁，高
隆情，謹此鳴謝！

許旭明先生治喪委員會謹啟
二〇一五年九月二十七日